
EINE ARMLÄNGE
ABSTAND, BITTE!

Hier gehts zu den kompletten Umfrageergebnissen:
research.appinio.com/#/de/survey/public/EXZYdubtg 

DR. WOLFF
SCHWEISSREPORT

Jeder tut es, keiner tut es gerne: Schwitzen. 
Obwohl Schweiß bis zu einem gewissen Maß lebensnotwendig ist, steht die

deutsche Bevölkerung diesem kritisch gegenüber:

EKELALARM!

Hyperhidrose ist der Fachbegriff für eine Krankheit,
die übermäßiges Schwitzen zur Folge hat.

INFORMATIONS
QUELLE

Jeder Zweite (51,2%) meint jemanden zu
kennen, der übermäßig schwitzt. 

MENSCHEN 
ist Schwitzen unangenehm
 (82,6%). 

... und gelten als unangenehmste
körperliche Zustände - und das
noch vor Übergewicht, unreiner

Haut, Haarausfall und Untergewicht. 

 ATTRAKTIVITÄTS-
HEMMER

HYPERHI...WAS?!

4 VON 5 

KÖRPERGERUCH &
SCHWEISS FÜHREN

NEGATIV-RANKING AN

83,7%
fühlen sich in
Gesellschaft 
unwohl, wenn sie 
schwitzen.

80% sind der Ansicht, dass übermäßiges
Schwitzen die Attraktivität eines
Menschen negativ beeinflusst.

Knapp 70% der
Befragten (69,9%)

stimmen dem
Statement zu, dass

Schwitzen ekelig ist.

Vier von fünf Menschen halten
Abstand von Mitmenschen, wenn

sie selbst schwitzen
 (80%).

TABU-TIME

Über die Hälfte
sieht Schwitzen als

Tabuthema 
(57,6%).

Über die Hälfte der Befragten (52,2%) gibt an,
noch nie von dem Begriff „Hyperhidrose“ gehört
zu haben. 
Gut ein Viertel (26%) haben den Begriff zwar
gehört, wissen jedoch nicht, was sich dahinter
verbirgt. 
Nur etwas über 1/5 wissen, was Hyperhidrose ist.

Repräsentative Umfrage von 
Dr. August Wolff mit dem

Meinungsforschungsinstitut
appinio.



N=1000 Männer und Frauen 

im Alter von 16-65.

SCHWITZT DU NOCH ODER
HYPERHIDROSIERST DU

SCHON?



DR. WOLFF
SCHWEISS-REPORT 

BEHANDELBARKEIT

ALKOHOL-
ABSTINENZ

 1 von 10 Personen geht davon
aus, dass Hyperhidrose nicht

behandelbar ist. 



Der präferierte Behandlungsweg
ist die äußerliche Anwendung mit

einer Creme (42%), gefolgt von
der Einnahme von Tabletten

(37%). 

INFORMATIONS
QUELLE

Wir haben eine Schätzfrage
gestellt und wollten wissen: Wie

verbreitet ist Hyperhidrose?



 Im Schnitt wird angenommen,
dass 1/4 der Bevölkerung weltweit

an der Krankheit leidet.
Tatsächlich sind es 1-2 Prozent.

EINE SACHE DES
KÖRPERGEWICHTS?

HEY, ICH HAB DA EIN
PROBLEM...

ÜBERSCHÄTZT

Hier gehts zu den kompletten Umfrageergebnissen:
research.appinio.com/#/de/survey/public/EXZYdubtg 

Repräsentative Umfrage von 
Dr. August Wolff mit dem

Meinungsforschungsinstitut
appinio.



N=1000 Männer und Frauen 

im Alter von 16-65.

Fast jeder Zweite (48,7%) geht
davon aus, dass Hyperhidrose eine

Krankheit ist, die überwiegend
Menschen mit Übergewicht

erleiden. 



71,5% würden auf
Alkohol verzichten,

wenn sie dafür nicht
übermäßig schwitzen.

35,7% würden 2-3
Jahre auf Sex

verzichten, wenn
sie dafür nicht

übermäßig
schwitzen.

Der Allgemeinmediziner, der
Dermatologe und die Apotheke

sind die drei meistgenannten
Anlaufstellen, die die Befragten bei
übermäßigem Schwitzen aufsuchen

würden. 

WEITERE FRAGEN?



Dann melden Sie sich gerne in der 
PR-Abteilung von Dr. Wolff:



pr@drwolffgroup.com

Übermäßiges Schwitzen ist kein Zeichen von Unsportlichkeit,
mangelnder Fitness oder fehlender Hygiene. 

Dahinter kann eine Krankheit stecken: Hyperhidrose. 


